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Tistrup Varmeværk 

Kastanievej 1 

6862 Tistrup 

Referat. 
 

Ordinær generalforsamling: tirsdag d 9/12 2025 kl. 19:00. 

 

Sted: Hodde Tistrup hallens mødelokale. 

 

Til: Bestyrelsen & Revisor 

 

 

Dagsorden: 

 

  1: Valg af dirigent. 

  2: Beretning for det forløbne regnskabsår. 

  3: Det reviderede årsregnskab fremlægges til godkendelse. 

  4: Budget for indeværende drift år fremlægges. 

  5: Forslag fra bestyrelsen, herunder fremlæggelse af investeringsplan for  

      kommende år. 

  6: Indkomne forslag fra andelshavere/varmeaftagere skal være   

      bestyrelsen i hænde senest 12 dage før generalforsamlingen 

  7: Valg af bestyrelsesmedlemmer. 

  8: Valg af suppleanter til bestyrelsen. 

  9: Valg af revisor. 

10: Eventuelt. 

 

 

 

 

 

Referat  

     Formanden Jeppe Plauborg bød velkommen til de fremmødte.  

     Der var fremmødt 10 andelshaver, ud over bestyrelsen, bestående af  

     Jeppe Plauborg, Palle Larsen, Bo Burgdorf, Christian Kok Hansen, Jacob Uhre,  

     samt varmemester Michael Schmidt og revisorer Torben Poulsen. 

      

 

1: Valg af dirigent. 

    Bestyrelsen foreslog Mogens Gjødesen, som blev valgt. 

    Han konstaterede, at generalforsamlingen i henhold til vedtægterne, var lovlig indvarslet ved  

    annonce i Tistrup/Ølgod ugeavis d 12/11 2025 og 26/11 2025. 
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2: Beretning for det forløbne regnskabsår.                

    Formanden Jeppe Plauborg kunne i beretningen orientere om følgende:  

    Velkommen til den 62. generalforsamling. 

    Et år er gået siden sidste generalforsamling 10/12 2024, hvor der var 11 fremmødt udover 

    bestyrelsen.  

     

     

    På valg var Jeppe Plauborg og Jacob Uhre. 

    De blev begge genvalgt.   

     

    På konstituerende bestyrelsesmøde blev posterne fordelt som tidligere: 

    Bestyrelsesmedlemmer:                       Bo Burgdorf og Palle Larsen 

    Kasserer:    Jacob Uhre 

    Næstformand:   Christian Kok Hansen 

    Formand:    Jeppe Plauborg 

     

    Derudover blev Anny Nielsen og Jan Pedersen suppleanter. 

 

    2025 har været et fint og stabilt år, uden de store udfald eller nedbrud på vores anlæg, eller 

    utætheder i ledningsnettet. 

    Dette kan vi se på prisen som igen er på vej i den rigtige retning. 

    Jeg har forsøgt at lave en graf, hvor vi kan se udviklingen af fjernvarmeprisen de sidste 20 år. 

    Samt en fordeling af, hvordan vi bruger de forskellige varmekilder vi har til rådighed.  

    Der har været lidt på Søndervang og et par andre småting i forbindelse med en ventilbrønd 

 

    Der ud over er der kommet et par nye forbrugere som er kommet på fjernvarmen. Vestervang og 

    Degnevænget bl.a. 

    Ud over det har vi fået en spændende forsørgelse fra Letbæk Plast som ønsker at kommer på, så 

    det er vi ved at kigge ind i. 

 

    Dansk fjernvarme har som noget nyt prøvet at lave et online kursus i bestyrelsesarbejde, som 

    Jakob, Christian og mig har deltaget i. Kurset er lavet for at kunne klæde os bedre på, til de 

    opgaver som der er ved at sidde i en bestyrelse, og hjælpe Michael bedre. 

 

    Det har fået os til at tænke lidt over hvordan vi bidrager, og hvad vi måske kan gøre bedre.      

    Det er måske ikke noget der kommer til at have indflydelse på prisen, men der er kommer flere  

    og flere regler som vi skal forholde os til, og være lidt på forkant med.  

  

    Året er også gået med flere møder med Ølgod Tekniske Værker, hvor vi har snakket om   

    muligheden for fjernvarme fra et data center til Tistrup. Christian vil gerne uddybe vores  

    beslutning. 

    Vi har også kigget på andre måder hvor vi kunne bistå hinanden med sparring, og det er noget vi   

    vil arbejde videre med næste år. 

 

    Sidste år havde jeg et punkt omkring kartelsagen. 

    Der er faldet dom i 5 prøvesager mod Bramming, Brøns, Hvide Sande, Jetsmark og Øster   

    Brønderslev.  
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    De er blevet pålagt at skulle betale en bøde hvilket betyder at de resterende værker i denne sag vil   

    få samme dom og skulle betale en bøde.  

    Vi kender ikke bødens størrelse på nuværende tidspunkt desværre, men vi kan dog se på nogle af   

    prøvesagerne at den ikke bliver stor, muligvis under 90.000 kr. 

    Der er også nogle praktiske ting omkring det at skulle betale en bøde, for som så meget andet er   

    varmeforsyningsloven ret firkantet, så det er begrænset hvad vi har af muligheder for betalingen.       

    Det skal vi i samarbejde med advokaten samt vores revisor have fundet en løsning på, når vi   

    kender omfanget af bøden. 

 

    Christians indlæg: 

    Investering i varmepumpeanlæg på varmeværkets grund ved solfangerne 

    På baggrund af beregninger foretaget af DFP har bestyrelsen besluttet, at der på nuværende  

    tidspunkt ikke foretages investering i opsætning og drift af et nyt varmepumpesystem på grunden  

    ved solfangerne på Krarupvej. 

    Begrundelsen for beslutningen er, at investeringen vil medføre en samlet meromkostning på   

    106.701 kr., som skal fordeles mellem forbrugerne i Tistrup. Bestyrelsen har ikke fundet   

    tilstrækkelige argumenter for at pålægge forbrugerne denne ekstra udgift. 

    Tistrup Varmeværk vil fortsat arbejde med grønne alternativer til det eksisterende anlæg, men   

    vurderer, at det nuværende udstyr har mange års driftssikkerhed, hvorfor en investering på   

    nuværende tidspunkt ikke anses som hensigtsmæssig. 

    Udnyttelse af Overskudsvarme fra Datacenter i Ølgod 

    Bestyrelsen har gennem længere tid været i dialog med Ølgod Tekniske Værker om muligheden 

    for at aftage overskudsvarme fra det planlagte datacenter nord for Ølgod. 

    En uvildig rådgiver har beregnet et muligt setup for etablering af en varmeledning fra Ølgod til        

    Tistrup, herunder delbetaling af varmepumpeanlæg i Ølgod. Den samlede investering vurderes til 

    knap 100 mio. DKK. 

    Da det ikke har været muligt at opnå sikkerhed omkring forsyning, prisaftaler og tidshorisont, har 

    bestyrelsen besluttet at sætte projektet på pause. Varde Kommune har været inddraget i dialogen 

    om eventuelle tilskud, men har ikke givet positiv tilbagemelding. 

 

     Samarbejde med Ølgod Tekniske Værker (ØTV) 

    Bestyrelsen har i samarbejde med Michael været i dialog med ØTV om muligheder for 

    samarbejde på tværs af anlæg med henblik på at opnå konkurrencedygtige priser på ydelser, der i 

    dag købes eksternt. 

    Bestyrelsen i Tistrup har gjort det klart, at man ikke ønsker en sammenlægning af de to værker, 

    som det er sket på vandforsyningen, men er positivt indstillet over for samarbejde på delområder, 

    hvor det giver gensidig værdi. Dette kan omfatte ressourcer til fakturering, grave- og 

    smedearbejde, projektering, vagtordning m.m. Derudover kan bestyrelserne bidrage med sparring 

    til udvikling af begge værker. 

    Bestyrelsen ser positivt på et muligt samarbejde, som vil blive drøftet videre i 2026. 
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3: Det reviderede årsregnskab fremlægges til godkendelse.  

    Revisor Torben Poulsen fremlagde det reviderede regnskab for perioden 1/10 2024 – 30/9 2025. 

    Resultatet viste et underskud på 499.000 kr. som indregnes i næste års budget. 

    Beretning og regnskab blev enstemmig godkendt 

 

     

 

4: Budget for indeværende drift år fremlægges.     

    Revisor Torben Poulsen fremlagde budget for perioden 1/10 2025 – 30/9 2026. 

    Budget blev godkendt. 

 

 

 

5: Forslag fra bestyrelsen, herunder fremlæggelse af investeringsplan for det kommende år. 

    Det er planlagt at der skal renoveres fjernvarmeledning fra Dalstrøget og til Engvej.     

    Inspektion af akkutank. 

 

 

 

6: Indkomne forslag fra andelshavere/varmeaftagere skal være   

    bestyrelsen i hænde senest 12 dage før generalforsamlingen. 

    Der var ikke indkommet forslag fra andelshaverne. 

     

 

 

7: Valg af bestyrelsesmedlemmer. 

    Bo Burgdorf, Christian Kok Hansen og Palle Larsen er på valg. 

    Bo Burgdorf og Christian Kok Hansen modtager genvalg. 

    Palle Larsen modtager ikke genvalg. 

    Bestyrelsen forslår Philip Tayler, Søndergade 29. 

    Philip Tayler, Bo Burgdorf og Christian Kok Hansen blev valgt for to år. 

    Bestyrelsen består herefter af: 

    Bo Burgdorf, Philip Tayler, Jeppe Plauborg, Jacob Uhre og Christian Kok Hansen 

 

 

 

 

8: Valg af suppleanter til bestyrelsen. 

    Jan Pedersen og Anny Nielsen er på valg. 

    Jan Pedersen genopstiller ikke. 

    Bestyrelsen forslår Mikkel Henriksen, Møllegårdsvej 25. 

    Som første suppleant blev Mikkel Henriksen valgt 

    Som anden suppleant blev Anny Nielsen valgt.       
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9: Valg af revisor.     

     BDO blev valg. 

 

 

 

10:Eventuelt. 

     Michael Schmidt fremlagde følgende: 

      

     Vi har 609 varmeinstallationer.  

     Der kommer 4 nye forbruger på, det komme år. 

      

     Vores LÆK overvågning har fundet følgende fejl:   

     Der har været 1 utætheder i det forgangen år. 

 

     I 2024-2025 er der produceret 11.775 MWh varme 

     I samme periode er der solgt 8.976 MWh varme 

     Ledningstab er på 2799 MWh 

     

     I 2022-2023 er der produceret 12.362 MWh varme 

     I samme periode er der solgt 9.427 MWh varme 

     Ledningstab er på 2.935 MWh  

 

     Vores 2 gasmotorer har siden sidste regnskabsår kørt 1.455 timer tilsammen, 

     mod 1.456 timer året før.  

     

     Produktionen har været følgende.  

     Elkedel:             26% 

     Gasmotor:         10% 

     Gaskedel:          43% 

     Solvarme:          21% 

      

 

 

11:Næste møde. 

      

     Referent: 

     Michael Schmidt 


